湖北交建总承包公路工程有限公司
本部部分中层管理岗位竞争上岗工作方案

[bookmark: _Hlk80192082]根据总承包公司本部组织机构设置及各部室人员编制空缺情况，为确保本部各项工作的顺利开展，拟采取竞争上岗的方式，在总承包公司（市政分公司）编制内选拔财务管理部副部长1名、合同法务部副部长1名、工程（机料）管理部副部长1名，具体工作方案如下：
一、组织领导
中层管理岗位竞争上岗工作在党委统一领导下进行，成立竞岗工作领导小组，下设工作专班。
组 长：尹涛
成	员：余圣爱、何爱军、楼杰
管理岗位竞争上岗工作专班由人力资源部、综合办公室（党委办公室、纪检办公室）相关人员组成，具体工作由人力资源部统筹组织。
二、竞岗原则
坚持公平、公正、公开的原则，按照德才兼备的用人标准，公开竞争，择优聘用。
三、竞岗报名条件
（一）基本要求 
在满足《党政领导干部选拔任用工作条例》的基本条件外，还具备以下条件： 
1.政治素质好，具有良好的职业道德，作风正派，清正廉洁，群众公认，敢于担当，热爱交投事业。 
2.大学本科及以上文化程度，具有3年以上工作经历，且在交投集团公司系统内工作满1年。
3.公司正式员工。
4.年龄45岁以内（1979年9月1日后出生），具有良好的心理素质和正常履职必须具备的身体素质；
5.上年度考核结果为称职及以上等次，不在影响期内或影响期满不影响使用。
（二）岗位条件
1.财务管理部副部长
（1）具有中级会计师、审计师及以上专业技术资格或持有注册会计师、税务师、Cma等资格证书，并从事会计、审计等管理工作3年以上。
（2）熟悉国家会计准则、税法、金融等相关法律法规和政策，以及现代企业管理知识，掌握所属行业和专业知识，了解资本运作、风险管理等方面的专业知识，具备较强组织领导、财务管理和风险防范能力。
2.合同法务部副部长
（1）具有中级及以上专业技术职务任职资格或持有一级建造师（一级造价工程师）执业资格证；
（2）熟悉所任职岗位相关的法律法规及上级单位相关的规章制度，熟悉现代企业合同管理、成本管理运作方式，具有公路、市政工程成本、合同管理等相关工作经历。
3.工程（机料）管理部副部长
（1）具有中级及以上专业技术职务任职资格或持有一级建造师（一级造价工程师）执业资格证；
（2）熟悉国家、行业、上级单位关于工程管理方面有关政策、法律法规、技术标准、工程项目管理体系及施工管理的程序等，具有参与项目工程施工管理方面的经验。
四、竞岗程序
（一）竞岗报名
在公司内部印发《湖北交建总承包公路工程有限公司中层管理岗位竞争上岗工作方案》的通知，竞岗者填写《竞争上岗报名表》及竞岗报告（以“个人优势、岗位认识、工作设想”为主要内容，字数控制在 1500 字以内），在规定时间内报指定邮箱。每位竞岗人员可报名参加1个岗位的竞岗。同一岗位资格审查合格人数达到3人，满足竞岗条件形成竞岗，否则取消该岗位竞争。
（二）资格审查
工作专班根据竞岗条件对报名者进行资格初审，审核三龄两历等具体信息，征求公司纪检职能部门意见，由竞岗工作领导小组根据报名者工作经历及资历择优确定参加竞岗人员名单，并通知竞岗人员做好竞岗准备。
（三）召开竞岗大会
1.竞岗大会时间：2024年10月；
2.竞岗大会地点：总承包公司会议室；
3.参会人员为：公司班子成员、中层管理人员、项目部管理班子及部分员工代表。
4.竞岗大会议程为竞岗演讲、答辩、民主测评三个环节。 每场演讲答辩按抽签顺序进行：
演讲。竞岗者进行竞岗演讲，阐述个人竞岗优势、岗位认知、下一步工作思路和举措等，限时10分钟。
答辩。演讲结束后，评委提问，竞岗者现场作答，限时 10分钟。
评委评分。评委会根据竞岗者演讲答辩表现，进行现场评分。
民主测评。竞岗者全部完成演讲答辩后，集中进行民主测评。参加民主测评的人员为非评委会的与会人员。
（四）确定考察对象
总成绩采取百分制，演讲答辩、民主测评成绩分别占 80%、20%。根据总成绩，确定考察对象建议名单，报公司党委研究后差额确定考察对象。若无合适人选，该岗位任职可空缺。
（五）组织考察
1.个别谈话
参加范围：公司班子成员、部门负责人。
2.收集资料
收集考察对象近三年思想工作总结，提供考察对象现实表现材料、“一票否决”情况。
3.查阅档案和征求纪检部门意见
考核专班查阅被考察对象人事档案，重点核实任职资格条件，如实填写《考察人选干部档案审核表》。征求纪检部门意见，进行廉洁情况审核。对考察对象出具廉洁自律情况结论性意见（党委书记、纪检负责人签字）。
4.同考察对象面谈
考核专班同考察对象面谈，进一步了解有关情况，鉴别印证有关问题。
（六）党委讨论研究
考察组向公司党委汇报考察情况，公司党委研究确定拟任人选。
（七）公示
对拟任人选在全公司范围内进行公示（5个工作日）。
（八）聘任
公示无异议后，报建设集团人力资源部备案，按照相关程序聘任。
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